

第三届“感动周口”十大人物评选

20位候选人事迹简介及评选规则

为更好弘扬真善美,传播正能量,充分发挥先进典型在周口建设中的示范引领作用,践行社会主义核心价值观,正确引导广大干部群众,市委宣传部决定评选和表彰第三届“感动周口”十大人物,并组织这次网络和微信平台投票活动。

主题:第三届“感动周口人物”评选。
投票时间:11月22日至12月10日

网络投票:

一、周口网

登录周口网(www.zkxww.com)进入“感动周口人物评选专题”进行投票;

二、爱周口微信

手机微信关注爱周口微信公众号(aihoukouapp)回复“感动周口”四个字即可参与投票;

其他事项:

1.本次网络投票属公益活动,投票一律免费。

2.本次评选活动坚持自愿投票原则,严禁任何单位和个人包办投票、指定投给特定候选人等弄虚作假行为。如发现以上行为,可向举办单位举报,电话(兼传真):0394-8566880。

3.本次公众投票统计工作由主办单位有关人员进行统计,同时,聘请有关部门相关人员进行现场监督和指导。

崔庆余:尽瘁鲁台润民风

崔庆余,男,汉族,1929年出生,中共党员,家住淮阳县城北小关,2016年8月21日去世。

1963年,崔庆余任淮阳县鲁台镇卫生院院长。他先后投入约40多万元,购买各类书籍杂志两万多册,开办了农家书屋,让群众免费阅读。

每年“六一”儿童节,崔庆余都会到县新华书店,拿出三、四百元给孩子们购买节日礼物,这种做法一直坚持了40多年。

崔庆余主动向镇邮电所要求,义务为鲁台镇80多家订户承担投递报刊任务,一干就是30多年。



从上世纪50年代以来,崔庆余坚持学习党的最新理论知识,共写124本学习笔记和日记。除了正常的党费,每年“七一”前夕,崔庆余又拿出三分之一的工资再缴纳一份特殊的党费。1989年,他从鲁台镇卫生院长位置上离休后,组织补发他2000元离休金,他悉数缴给了党组织。在他生命的最后时刻,崔庆余给孩子留下的嘱咐是把最后的党费一万元钱交给组织!

2000年9月,中共周口市委和淮阳县委组织部先后发出《关于全市党员干部向崔庆余学习的通知》。

方志欣:无怨无悔好青春

方志欣,汉族,1985年1月出生,中共党员,毕业于郑州大学体育学院,太康县2013年特岗教师。

2013年8月,方志欣任教的兰子陈小学只有不到40名学生,全是留守儿童。方志欣来后,这所乡下小学才第一次出现对学生的家访,举办了第一节主题班会,上了第一次课间广播操。方志欣根据学校和学生实际情况,创编体育游戏,让学生在做游戏的过程中锻炼了身体,有些孩子原本性格内向、不爱说话,通过上体育课逐渐变得活泼、阳光、自信起来。

冬天,有的孩子手冻裂了,有的孩子还穿着露脚趾头的鞋子,方志欣就给孩子们买



来冻疮膏,和学校领导一起想办法,给家庭贫困的孩子提供经济上的帮助。

2016年5月的一个星期六,在淮阳县冯塘乡方营村东北角一废弃砖窑厂坑塘边。一辆满载六名妇女儿童和老人的电动三轮车,因为雨天路湿,不慎滑入深坑塘水中,顷刻间三轮车被水淹没。正在旁边钓鱼的方志欣顾不得个人安危,迅速跳入水中,第一时间救出一名一岁大的婴儿,并快速游向岸边递给从远处跑来的另外一钓鱼者,然后又折回去救人,来来回回共救出六条鲜活的生命。

这就是方志欣,朴实、勇敢、善良,充满正能量。

冯保卫:只为风清气正

冯保卫,男,1974年出生,中共党员,法律硕士,四级高级检察官,河南省扶沟县人。

冯保卫先后指挥主办了漯河市市委原书记刘炳旺受贿、巨额财产来源不明案件等一大批职务犯罪大要案和淮阳县政协原副主席、粮食局长郝瑞端雇凶杀人案等在全市、全省乃至全国有重大影响的大案要案;指挥查办了周口市发改委原副主任王广生受贿案等多起要案,为国家挽回经济损失两亿多元。

2015年,冯保卫参与办理了令计划职务犯罪案件,令计划之子令谷向人索要了价值500多万元的法拉利车和1000万元的贿



款,索要当时令并不知情。3·18法拉利车祸,令谷死亡后,令计划才知晓车和钱系儿子生前向他人索要。令计划能否构成贿赂犯罪的共犯,在侦查、公诉和审判人员之间产生了重大分歧。冯保卫提出了令计划客观方面是不作为、主观方面是间接故意、属于片面共犯的构罪意见,得到了高检院专家的认可。

冯保卫先后获得全省第六届优秀公诉人、全省严打先进个人、“中原卫士”、全市首届十佳公诉人、优秀检察官;周口市命名的平安建设先进个人、依法治市先进个人、人民满意的政法干警等荣誉称号。

郭良山:河南“面条哥”爱心撒银川

郭良山,男,汉族,1972年10月出生,中学毕业,商水县舒庄乡郭大寨村人。

由于父亲去世早,80多岁的母亲身体病残,大哥、二哥因癌症、白血病去世,郭良山家里经济困难。2011年,郭良山和妻子王三莲到宁夏银川打工。2013年,郭良山在银川石油城宁园早市开了一家面条铺。夫妻俩起早贪黑,一天卖70多斤面条,收入200多元,一个月卖面条的收入一般都是3000多元钱。在一次与来买面条的人聊天中,郭良山了解到;当地一些孤儿和贫困孩子无钱上学的情况后,他决定资助40名银川的孤儿和贫困孩子上学,每人每年资助600元,直到学业完成。40名孩子,



每年资助总额24000元,而郭良山一年的总收入也只有三、四万元。2016年,郭良山资助贫困孩子的人数达到了60人。四年来,郭良山还对80岁以上的老人和残疾人,每人每天赠送1斤面条。

银川日报、银川电视台、广播电台、宁夏日报、宁夏电视台、广播电台等媒体相继报道郭良山夫妻的感人事迹。2014年,在第四届宁夏“道德模范”评选中,“面条哥”郭良山和妻子王三莲双双被评为“道德模范”。2015年11月6日,央视官方微博和《环球时报》微博发布银川“面条哥”善念在心的消息后,更多的网民为郭良山夫妻点赞。

郭治成:忠诚尽显担当

郭治成,男,汉族,1974年10月出生,中共党员,安徽省萧县人。川汇区消防大队政治教导员。

八年前,周口市号召干部援藏,应者寥寥。郭治成主动报名去了日喀则,在许多地方都寸草不生的雪域高原一呆就是三年。

2006年12月,庞某的自行车仓库因火灾造成了200万元的损失。火灾现场闲置了九年,相关物证、痕迹已被严重破坏,对事故认定造成极大的困难。川汇区消防大队受理这起案件,郭治成多次组织召开汇报会、协调会、工作会议,勘察现场,调查取证,最终促成了85万元赔偿给予受害各方。像这样的突发事件、棘手事件,郭治成每年都要处理500多起。2016年2月



1月1日,河南省消防总队收到川汇区群众庞某写的一封感谢信,对郭治成成功处置九年多的信访案件表示衷心感谢。

2016年9月8日,川汇区组织集中拆除“天下粮仓”项目“两违”建筑行动,郭治成带领20名消防官兵参加此次执法。张某夫妻二人,抱着液化气罐,挥舞打火机不让拆迁。千钧一发时刻,郭治成挺身而出。他走近张某,循循善诱地做思想工作。一个小时后,张某夫妻放弃了抗拆,把80多岁的老母亲转移到安全地带,与执法队员一起搬运家中的物品。执法队员乘胜追击,一举清除29处违法建筑近2万平方米。因为在此次事件中表现英勇,郭治成被川汇区人民政府授予个人三等功。

韩平:热心公益的好人

韩平,女,汉族,1971年3月出生,中专文化,周口市川汇区人。

韩平热心公益,扶贫解难,济困助学,行善举,献爱心。近年来,韩平投入助学慈善资金近300万元,她每年选择家庭贫困的大学新生10名,每人每年资助5000元,直到大学毕业。目前已资助在校大学生30多名,经常为家庭困难的孩子送些衣物和学习用具。



2008年汶川地震后,韩平四次和丈夫一起赴汶川慰问,送去慰问金50万元,后又带回两名受灾妇女跟踪资助;2015年冬天,她出资数万元,购买300套书包、文具、鸭绒

袄、棉手套等送给西华县逍遥镇的小学生;2015年大年除夕,韩平在一饭店订了十桌饭菜,和一百多名环卫工人一起吃年夜饭,并给他们每人送去一件棉大衣;2016年春节前,又为环卫工人送去200件棉衣以及生活物资。每年春节前夕,她要采购近千袋大米、白面和食用油到川汇区、西华县、郸城县、商水县等地慰问困难群众和福利院的老人。

韩平先后被授予河南省三八红旗手、周口市十大慈善公益人物、周口市十佳爱心大使、周口市希望工程爱心个人、周口市最美家庭等荣誉称号。

(下转 A11 版)